
Mina drömmars stad

BJÖRN RÖNNERSTRAND
SOM-institutet 
Göteborgs universitet



Hur uppfattar nyinflyttade Göteborg?



SOM-undersökningen i Göteborg 2016-2022 

–Urval: svenska och utländska medborgare 
(16-85 år) boende i Göteborg

–Fältperiod: september-december
–Inbjudan att svara digitalt, men också möjligt 

att svara via post
–Svarsfrekvens: ca 50 procent
–Svar från ca 22 000 Göteborgare!



32 år
56 procent kvinnor 
41 procent tjänar mindre än15 tkr/m
28 procent uppväxta utomlands

49 år
51 procent kvinnor
20 procent tjänar mindre än15 tkr/m
13 procent uppväxta utomlands

Nyinflyttade sedan fyra år (1 528) Bott minst fyra år i Göteborg (21 129)



Mycket stark identifikation med Göteborg
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Nöjd med demokratin i Göteborg
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Utvecklingen i Göteborg går åt rätt eller fel 
håll? 
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Utvecklingen i Göteborg går åt rätt eller fel 
håll? 
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Göteborg är en bra stad att bo i: helt riktigt
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Bästa parti (2016-2022)
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Vänster-högerposition (2016-2022)



Viktigaste samhällsfrågorna i Göteborg 2016-2022
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Vilken eller vilka frågor eller 
samhällsproblem tycker du är viktigast i 
Göteborg idag? Ange högst tre 
frågor/samhällsproblem.



Andel intresserade av fotboll…kulturkrock? 
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”Ty: staden växer och växlar ständigt, så mycket blir nytt så 
mycket försvinner. Innan vi ännu märkt det går vi i en annan 
stad, har vi hunnit förvandlas till främlingar.

Så trolös är staden. Och ändå överger vi den inte, ändå 
älskar vi den så som bara den som har bedragits kan älska.” 

Mina drömmars stad



Tack för att ni lyssnade!
bjorn.ronnerstrand@gu.se
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